
                                                        

                                         ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΓΣ ΚΟΜΠ                                                                                                   

στις 23 Νοεμβρίου 2023 και ώρα 4μμ στο Ολυμπιακό Μέγαρο, Λευκωσία 

 

Παρόντες: Από το ΔΣ της ΚΟΜΠ: Φίλιππος Φράγκος, Φρόσω Τηλλυρή, Ερρίκος 

Λεωνίδου, Κώστας Ιωάννου, Κυριάκος Παναγιώτου, Νίκος Νικολάου, Κώστας Μακρής  

και Δημήτρης Σάββα (Απών: Γιώργος Γεωργιάδης) 

Αντιπρόσωποι : 

Ομίλου Λευκωσίας : Πάνος Μακρής, Αγγελίνα Παραλίκη, Πάνος Παναγίδης, Αντώνης 

Χρήστου, Αλεξάνδρα Μάτση 

Ομίλου Αγίου Ανδρέα : Suzanne Melas, Τέρψα Ιωάννου, Μάριος Κασάπης 

Ομίλου Λεμεσού: Ζήνα Γεωργιάδου, Έφη Παπαδοπούλου, Catherine MacCullagh 

Ομίλου ‘Ζήνων΄ : Χρύσω Λευκαρίτη, Σμάρω Δημητρίου, Σωτήρης Αριστείδου, Ρία 

Παναγιώτου, Βαλαντης Σαμμούτας 

Ομίλου Λευκάρων : Θέμης Ρούβης, Geraldine MacCullagh (Aπών : Κοσμάς Κοσμά) 

Ημερήσια Διάταξη : 

1. Έγκριση Πεπραγμένων ΕΓΣ 2022 

 Εγκρίνονται  τα πρακτικά της ΕΓΣ του 2022 

 

2. Έκθεση Πεπραγμένων 2023 

 

Ο Πρόεδρος Φίλιππος Φράγκος, αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους 

αντιπροσώπους των Ομίλων, προέβη σε αναλυτική έκθεση των πεπραγμένων 

της ΚΟΜΠ για το 2023. Ανέφερε ότι αφήσαμε πίσω μας την πανδημία που 

συνέτεινε στο να χάσουμε μέλη μας και τώρα οι συναντήσεις γίνονται κανονικά, 

παρόλο που είναι περιορισμένες σε σχέση με το παρελθόν. Επεσήμανε ότι το 

κύριο θέμα μας είναι η ανάγκη για νέα μέλη. Ανέφερε ότι η συμμετοχή στο ΔΣ 

είναι τιμητική και υπάρχει σοβαρός φόρτος εργασίας για εκτέλεση. Εξέφρασε την 

ελπίδα ότι ανάμεσα στα μέλη των ομίλων υπάρχουν άτομα που θα ενδιαφερθούν 



να συμμετάσχουν και να προσφέρουν στο άθλημα. Στη συνέχεια                              

επαίνεσε δυο μέλη του ΔΣ, την Φρόσω Τηλλυρή , η οποία σαν γραμματέας της 

ομοσπονδίας έχει να χειριστεί όλες τις επικοινωνίες με άλλες ομοσπονδίες και 
φροντίζει με το πάθος που την χαρακτηρίζει για την επιτυχία του διεθνούς 

φεστιβάλ και τον Ερρίκο Λεωνίδου, ο οποίος εκτος από τους διαγωνισμούς της 

Ομοσπονδίας, τρέχει και τους διαγωνισμούς σε τρεις ομίλους μέλη μας. 

Επιπρόσθετα σαν ταμίας της Ομόσπονδίας επικοινωνεί με τον ΚΟΑ για τη 

προετοιμασία και έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων και την επιδότηση που 

λαμβάνουμε.                                                                                                                    

Σαν θετική εξέλιξη η οποία μας εμψυχώνει και δίνει δύναμη να συνεχίσουμε για 

το καλό και την εξέλιξη του παιχνιδιού, ανέφερε την αίτηση του Ομίλου Ρ3Α, ο 

οποίος στην τεράστια πλειοψηφία του αποτελείται από Βρεττανούς μονίμους 

κατοίκους Κύπρου, να γίνει πλήρες μέλος της Ομοσπονδίας.                                                                  

Στην συνέχεια απαρίθμησε τα κύρια θέματα στα οποία πρέπει να εστιάσουμε και 

που είναι: 

Η προώθηση του παιχνιδιού  μέσω επαγγελματιών marketing  και για τούτο 

υπάρχει η εξουσιοδότηση  από προηγούμενη  ΓΣ για κονδύλι €10000, χρειάζεται 

κάποιοι να αναλάβουν τον ρόλο αυτό. 

Χρειάζεται να εξελίξουμε τις ικανότητες και γνώσεις των διατητών μας. Για τούτο 

θα διοργανώσουμε σε συνεργασία με την ΕΟΜ σχετικά σεμινάρια. 

Χρειαζόμαστε νέα μέλη να ενδιαφερθούν να συμμετάσχουν στην διαδικασία 

επιλογής της ΕΟ, γιατί απαιτείται ανανέωση. 

Αναφέρθηκε στην καλή δουλειά που γίνεται στο θέμα της συμμετοχής ομάδας 

γυναικών σε διαγωνισμούς της EBL και συνεχάρη την Suzanne Melas που 

ηγείται της προσπάθειας.                                                                                           

Ενημέρωσε ότι το ΔΣ αποφάσισε να συμπεριλάβει στους διαγωνισμούς του για 

το 2024 διαγωνισμό για γυναίκες. 

Ανέδειξε το Διεθνές Φεστιβάλ το οποίο συνεχώς αναβαθμίζεται με πολλές 

διεθνείς συμμετοχές ακόμα και από επαγγελματίες παίκτες. Ανέφερε δε ότι για το 

2024 σε συνεννόηση και συνεργασία με την ΕΟΜ ελπίζουμε να έχουμε 

σημαντικά αυξημένο αριθμό συμμετοχών από την Ελλάδα. Γίνονται σκέψεις να 

έχουμε μαζί με την ΕΟΜ , σε ετήσια βάση, δυο διαγωνισμούς για κοινή 

συμμετοχή, ο ένας στην Κύπρο και ο άλλος στη Ελλάδα. 

Κλείνοντας αναφέρθηκε σε μια σειρά θεμάτων που χρειάζονται χειρισμού τους 

επόμενους μήνες : 

Το θέμα των δελτίων υγείας 

Χρειαζόμαστε επειγόντως πειθαρχικό κώδικα 

Χρειαζόμαστε διαδικασίες διεξαγωγής έρευνας σε περιπτώσεις καταγγελίας 

Υπάρχει ανάγκη διευθέτησης κάποιων διαδικαστικών θεμάτων που οφείλουμε να 

κλείσουμε λόγω των ελέγχων  από τον ΚΟΑ 



( Όλόκληρη η ομιλία του προέδρου ενσωματώνεται στα πρακτικά.) 

 

Σχόλια- Ερωτήσεις 

 

Ύστερα από σχετική ερώτηση, διευκρίνίζεται  ότι το Δελτίον Υγείας που απαιτεί ο 

ΚΟΑ από όλους τους παίκτες των Ομοσπονδιών ισχύει για 3 χρόνια και 

περιλαμβάνει εξετάσεις θώρακος και αίματος. Το μπριτζ και το σκάκι εξαιρούνται 

από το test κοπώσεως.                                                                                                                

Η γενική εντύπωση που υπάρχει είναι ότι η επιμονή του ΚΟΑ για Δελτίον Υγείας 

και στο Μπριτζ θα μας στερήσει πολλά μέλη μας. Ο Νίκος Νικολάου εκ μέρους 

του ΔΣ αναφέρει ότι προσπαθούμε σιωπηλά να ικανοποιήσουμε τον ΚΟΑ με την 

έκδοση της κάρτας αγωνιστικού δελτίου. 

Γίνεται εισήγηση αντί του δελτίου υγείας να εκδίδεται βεβαίωση από τον 

προσωπικό ιατρό, που να γίνεται αποδεκτή από τον ΚΟΑ μια και το μπριτζ είναι 

πνευματικό άθλημα. 

Εξάλλου στην Ελλάδα δια νόμου εξαιρούνται μπριτζ και σκάκι από τα δελτία 

υγείας.                                                                                                                                     

Ο Νίκος Νικολάου πληροφορεί από δική του έρευνα ανάμεσα σε 25-26 κράτη ότι 

δεν απαιτείται δελτίον υγείας για το μπριτζ. 

 

3. Λογαριασμοί, Οικονομικά Θέματα , Προυπολογισμός 2024 

 

Ο ταμίας Ερρίκος Λεωνίδου αναφέρει χαρακτηριστικά ότι ο έλεγχος των 

λογαριασμών ακολουθεί 5 στάδια : Ταμίας►λογιστής►auditors►ΚΟΑ►ΕΓΣ. 

Το υπόλοιπο για το τέλος του 2022 ήταν €93000. Υπήρξεν αύξηση €11000 που 

προήλθεν από τη χορηγία του ΚΟΑ. 

Λειτουργικά έξοδα είχαμε €3500 κυρίως για το ενοίκιο του γραφείου στο 

Ολυμπιακό Μέγαρο. Η χορηγία από τον ΚΟΑ €12000 δόθηκε όλη χωρίς 

περικοπές. Για το 2023 αναμένεται χορηγία €13000. 

Πέρσι στους Αγώνες Μικρών Ομοσπονδιών που έγιναν στην Λάρνακα, είχαμε  

έξοδα €4000, ποσό που καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από τον ΚΟΑ και τις 

επιχορηγήσεις. Έχουμε δε την αναγνώριση από την EBL ότι είμαστε καλοί 

διοργανωτές. 

Για το 2023 θα έχουμε υπόλοιπο €85000 και άλλα €13000 που αναμένονται, 

οπότε  θα έχουμε σύνολο €98000. 

Σημ: Ενημερωτικό φυλλάδιο με τις λεπτομέρεις των λογαριασμών διενεμήθη σε 

όλους τους συνέδρους. 

Οι λογαριασμοί για το 2022 εγκρίνονται. 

 

    



4. Άλλα  Πιθανά Θέματα προς συζήτηση  

 

α) Ο Νίκος Νικολάου ενημερώνει την ΓΣ ότι ο ίδιος  συμμετείχε με ομιλία του, εκ 

μέρους της Ομοσπονδίας,  σε ημερίδα για τη νόσο Αlzheimer που διεξήχθη στον 

Δήμο Αραδίππου, στην παρουσία της Υπουργού Υγείας, ιατρών και της 

καθηγήτριας κ.Τσολάκη, ειδικού  στην ασθένεια αυτή. Ο Νίκος ανέφερε ότι εκτός 

από την ομιλία του η οποία προκάλεσε μεγάλο ενδιαφέρον ιδιαίτερα στους 

συγγενείς των ασθενών, ετοίμασε και διένειμε πολυσέλιδο ενημερωτικό δελτίο 

στο οποίο αναφέρονται σχετικές έρευνες πανεπιστημίων με ευρήματα που 

δείχνουν ότι πνευματικά παιχνίδια, όπως το μπριτζ καθυστερούν την εξέλιξη της 

νόσου αυτής. Η κ.Τσολάκη εισηγήθηκε να έλθει σε επαφή με την ΕΟΜ και μαζί με 

την ΚΟΜΠ να γίνει κοινόν έργο σχετικά με το θέμα. Η Υπουργός Υγείας 

εξέφρασε επίσης το ενδιαφέρον της. 

 

β) Ο Δημήτρης Σάββα και ο Ερρίκος Λεωνίδου ενημερώνουν την ΓΣ ότι φέτος 

στα πλαισια των Επιμορφωτικών μαθημάτων του Υπουργείου Παιδείας 

διδάσκουν μπριτζ σε ομάδες αρχαρίων στον Όμιλο Μπριτζ Λευκωσίας και στον 

Όμιλο ‘Ζήνων’ Λάρνακος  από 11 και 14 άτομα αντιστοίχως. 

 

γ) Ο Πρόεδρος αναφέρει ότι ο Ομιλος Μπριτζ Λεμεσού δεν περιορίζεται μόνον 

στους διαγωνισμούς αλλά καθιέρωσε και κοινωνικές συναντήσεις ανάμεσα στα 

μέλη του που βοηθούν στην ενδυνάμωση των σχέσεών τους. Καλεί δε και τους 

άλλους Ομίλους να ακολουθήσουν το παράδειγμά του. 

 

 

 

      Ο Πρόεδρος                                                     Η Γραμματέας 

 

 


